

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

## POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

### Béke és fegyverszünet.

Csak már egyszer ezt is megértük, — sóhajtottak fel bizonyára sokan, akik elszorult lélekkel néztek dél felé s mohó kíváncsisággal keresték az ujságokban a háboru híreit: lesz-e, vagy nem. Most aztán végre-valahára annyi sok áldozat és ijedelem után remélhető, hogy végre meg lesz a béke s a monarchia jubilálhat, hogy érvényt szerzett akaratainak.

Ennek a békének azonban nagy ára volt. A monarchia kockára tette egész anyagi készütségét s a mellett nap-nap után kockáztatta erkölcsi existenciáját is.

Hisz tagadhatlan, hogy a balkánkérdés rendezése minket a legközelebről érdekel, bizonyos, hogy sok kellemetlenséget okozhat nekünk a forrongó balkán, de mégis nem látunk arányosságot a mi beavatkozásunkban a veszedelem és a hozott áldozat közt, mert ilyen formán akkor nekünk egyéb dolgunk sincs, mint folyton-folyvást felkészülve lenni az eshetőségre, hogy kis miniatúr királyok nekünk kellemetlenkednek.

És éppen ez az, mit külügyi politikánkban helytelennek, hibásnak látunk s főleg teljesen elhibázottnak. Mert mit is mutatnak a tények. Jó pár év előtt Szerbia ugrált előttünk bohóc módjára s puffogatott játék revolverrel. S mi bedőltünk neki, elhittük, hogy komoly a szándéka s mi hasonlóképen, komolyan neki készültünk s a vége az lett, hogy nevetségessé lettünk, mert a sok hühóból nem lett semmi, de minket nevettek, mert Molnár Ferenc féle vigjátékot cothurnusban akartunk megjátszani.

Alig mulott el az előbbi erkölcsi vereség szégyene (mert hogy az volt, az bizonyos) s megint ugyanolyan sorsba jutottunk. Mindenki áltatott, nevetett rajtunk s talán figyelmeztettek is, hogy nem kell ezt olyan komolyan venni, de nem használt, mert mi megint cothurnusba bujtunk s megint komolyan akartunk érvényt szerezni akaratainknak. S végre? A vége az lett, hogy elértük célunkat, mert hisz ez másképen nem is lehetett volna, de rengeteg erkölcsi s anyagi áldozat árán, mely jóval felülmúlja a nyereséget s éppen ezért a monarchia külpolitiká-

jának ezt a győzelmét teljes joggal nevezhetjük erkölcsi veszteségnek.

És mégis tulajdonképen és valójában nem ebben látom a mi politikánk sulyos s reperálhatlan erkölcsi veszteségét, hanem az önmagunkra való reflektálásban.

Azért, hogy a kis Montenegro ne okvetetlenkedhessen, mi a legnagyobb áldozatra voltunk s vagyunk készek. Készek voltunk arra, hogy a nagy monarchia kis Montegrótól kegyelmet kolduljon, mert eljárásunk koldulás, szégyenteljes koldulás volt. S mindezt miért? Hogy meglegyen a béke.

Szóvá se tennők ezt a szégyent, ha ez csak így magában állna előttünk, szóvá se tehetnők, mert nincs földalmasabb valami, mint a kudarcnak, az erőtlenségnek bevállása, pláne ha kényszeritenek arra.

De szóvá kell tennünk, lehetetlen szóvá nem tennünk akkor, mikor e mögött vétkes bűnösséget kell látnunk. Vétkes bűnösséget abban, hogy míg monarchiánk koldul kegyelmet másoktól, addig befele, itthon adja a hajlíthatlan, szilárd jellemet, az engedhetlent, a zsarnokot; abban, hogy míg a kis Montenegro előtt földig alázkodunk, addig itthon, befelé feltétlen engedelmisséget s alázatosságot követelnek tőlünk.

Neveltséges és komikus volna ez magában, mert a felfújt béka meséjét juttatja eszünkbe s mi mégsem tudunk nevetni, nekünk nem szabad nevetnünk, mert ez a szégyen a mi becsületünket érinti.

Elvégre nem volna feltűnő se egy politikai baklövés, de mikor a baklövésben évszázados rendszert kell felfedeznünk, mikor azt kell látnunk, hogy ez a vétkes, bűnös politika évszázadok óta tart, megdöbbenünk és nem tudjuk, hogy ez ostobaság-e, vagy pedig rosszakarat?

Mert nézzünk csak körül. Míg a kis Montegróval szemben meghunyászkodunk, akkor történik-e egyetlen lépés politikát csináló köreinkben arra, hogy a nemzet jogos követeléseit teljesítsék? Míg Albániában pénz és erkölcsi értékek feláldozásával akarunk rendet csinálni, nemzeti politikánkban felfedezhetünk-e egyetlen lépést, mely a belső rend helyreállítását s megszilárdítását célozza? Ugy-e nem! Soha!

E tekintetben vakok, süketek, felfuvalkodottak, gögösök és első sorban bünyösök ottan fenn.

Pedig vajjon az óvja meg nagyhatalmi presztizsünket, hogy Montenegro engedett nekünk, hogy Albániában rendet teremtettünk, vagy hogy a nemzet belső életében rendezett, erős, hű, áldozatra kész, kötelességteljesítő stb. Mindenesetre az utóbbi, mert ez lehet egy nép, egy nemzet hatalmának, fennmaradásának egyetlen biztos bázisa. És mi csak ebben nem keressük s a mi politikánk csak ezt nem látja. Hisz igaz, hogy az osztrák politika mindig fejtetőre állított mindent s mindig ott keresett, ahol nem lehetett találni, de akkor egyszer már ennek véget kell vetni, mert így ez nem tarthat tovább. Nem tarthat tovább akkor, miköz a nemzetiségek harca, a fajok harca a küszöbön van s mikor a kenyértörés alkalmával csak úgy számíthatunk existenciánk biztosítására, ha belsőleg szilárdak, erősek, felfegyverezettek s harcra készek vagyunk.

És ezt csak mi nem látjuk, csak mi nem érezzük, erre csak mi nem gondolunk, ezt csak mi nem akarjuk. Hisz Montegrótól a béke kegyelmét könyörögjük, s akkor belpolitikai életünkben dölyfös oligarcha módjára csak fegyverszünetet adnak csak azért, hogy az elnyomásra s a jogos követelések megsemmisítésére erőt gyűjtsenek a minden vállalkozásra kész politikusok, kik megtagadva mindent, csak magukat látják, csak önmagukban tudnak gyönyörködni.

Ezt a politikát sokféleképpen lehet kommentárral kíséni, de találón jellemezni csak egyféleképpen: ez az ostobaság örültségének a politikája...

(Q)

### Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesülései:

Magyar hitel . . . . .	823.—
Osztrák hitel . . . . .	627.—
4 százalékos magy. koronajáradék . . . . .	82.60
Allamvasut . . . . .	725.—
Jelzálogbank . . . . .	432.—
Magyar Bank . . . . .	561.—
Leszámitolóbank . . . . .	521.50
Rimamurányi . . . . .	724.—
Salgótarjáni . . . . .	778.—
Közuti vasut . . . . .	635.—
Városi villamos . . . . .	362.—

Irányzat: a közeli ünnepekre valamint a holnapi prolongációra tartózkodó. Tartott árfolyamok mellett kevés áru került piacra.

## A Kath. Kör majálisa.

Egy kissé furcsán hangzik még ma majálisról írni, mikor a hideg szinte megdermeszti tagjainkat, de eszünkbe jut, hogy a szeszélyes tavaszban vagyunk, a mikor egy napsugár is melegít s a meleggel jó kedvet varázsol a földre.

Értesülésünk szerint a brassói Kath. Kör választmánya f. hó 6-án tartott ülésén elhatározta, hogy az összes brassói kath. egyesületek és tanintézetek bevonásával nagyobb szabású majális rendez.

Ismerve a múlt évekből a Kath. Kör majálisainak fényes sikerét, szép remény-nyel nézünk a majális elébe, mert hisz a népszövetség nyári multságai mindig a kedves jó kedv jegyében folytak le. Most annál kedvesebbnek s melegebbnek ígérkezik, mert a majálisba belevonja a Kath. Kör a gyermekvilágot, kik a természet szabad ölen vígan multhatnak s feledve a munka nehézségeit játszhatják ki magukat. Már ez a körülmény is kedvessé teszi a multságot még a felnőttek számára is.

Az időt természetesen még meghatározni nem lehetett. E végből és az ezzel járó intézkedések megtétele céljából f. hó 10-én a Kath. Kör helyiségében értekezlet lesz.

Ezen értekezleten az időt állapítják meg, hátha az elhatározás megtörténte az idő is engedni fog makacsságából s a meleg napsugár is áldásosan ontja sugarait, hogy a jótékony melegben felfrissüljön a test s a lélek, mely a télen s a háborus veszedelmek közt olyannyira fogva volt.

A Kath. Kör szombati határozatáról legközelebbi számunkban az ünnepek után értesíteni fogjuk olvasó közönségünket.

## Farabonis mester Brassóban.

A név viselőjét így írva még kevesen ismerik, csak azok a kevesek, kik tegnap esti előadásán résztvettek.

Az első est is elég szép publikumot gyűjtött össze az Európa szálló nagytermébe, hol a mester telepathikus előadását és kísérleteit tartotta.

Maga a probléma a szellemi gondolat átvitele és átvétele s ennek kapcsán az akaratra gyakorolt telepathikus erő, mindig érdekes probléma volt az ember előtt s igen sokan foglalkoztak a lélekbuvárok s orvosok közül a telepathikus erők megfejtesével.

A magyarázata sokféle s meglehetősen divergáló és a legextrémebb szélsőségekben mozog.

Az állati delejesség, a hypnozis, a suggestiv erők működése és hatása az érzékek révén képezik azokat a pozitívabb pontokat, melyekben leginkább megegyeznek a különböző felfogások.

Magát azonban a lényeg megfejteni teljes biztonsággal nem sikerült s ilyenmü szellemi működés az érzékek révén, még meglehetősen titka a tudománynak, dacára a talán tulságban reklámozott feltevéseknek.

De el is tekintünk ennek elméleti fejtegetéséről s csupán a konkrét eredményeket konstatáljuk, melyeket Farabonis mester az esti előadáson jó sikerrel oldott meg.

Felkérte ugyanis a jelenlevőket, hogy biztonság kedvéért jegyezzék le, mit akarnak, úgy azonban, hogy sem a médium (aki bárki a közönség köréből) sem Farabonis mester nem lehetnek objektumok, hanem csak mindig rajtuk kívül álló személyek.

Ilyformán érdekes kísérleteket tett. Többek közt: Egy valaki erősen gondolta (ez a médium, kinek a mester kezét kezében tartja) hogy egy harmadik személynek vegye le a kezéről a gyűrűt s huzza fel egy negyedik személynek az ujjára. Azután egymás után több biztos s pozitív cselekményt parancsolt gondolatával a médium, melyet a mester nagyon ügyesen oldott meg.

Legérdekesebb azonban az volt, hogy a nagyteremben elrejtett gombostűt, melyről ő nem, csak a közönség tudott, megtalálta. És a médium akaratának parancsára egy fiktív elkövetett gyilkosságban megtalálta a gyilkos szerszámot, 10—15 kés közül kiválasztotta azt, melylyel a gyilkosságot elkövették, megtalálta a gyilkost és az áldozatot s megjelölte a szurás helyét az áldozaton.

Nagyon sok ügyes dolgot produkált, melyek igazán csodálatos dolgok, még ha egyébként természetesen is annyira, hogy kötelességet vélünk teljesíteni, midőn a közönség figyelmét felhívjuk az előadásra.

Az előadás ma (pénteken) este fél 9 órakor lesz az Európa szálló nagytermében fehér asztalok mellett. Belépő-díj: 3 kor. és 2 kor. (Nó.)

## NAPIHIREK.

### Borongós délutánokon

könnyen megtörténik velünk, hogy a lelkivilágunk is borongós... Még a sirásra is vállalkoznánk olykor-olykor, ha nem szegyelelnék a könnyeket... És elkezdünk magunkban magunknak panaszkodni... hogy ne hallja meg senki más. Tényleg pedig szeretnők, ha mindenki, ki érezni tud, meghallaná... Ugy érezzük, hogy a lelkünk fáj... S talán igaz is... talán csak mi gondoljuk... ilyenkor... ködös... borongós délutánokon, mikor oly sötét az élet... oly sötétek... az árnyak, melyek mellettünk... elsurranak...

Aztán ráfogjuk az egész világra, hogy megváltozott... A fejünket adjuk rá, hogy más táj bámul be az ablakunkon, mint azelőtt. Fáj az is, hogy ereszkünk alatt nem fészkel már fecske. A réti virágnak letagadjuk színét... a rózsának illatát. Eltűnt a derült ég... a fák megsárgultak. Sirni tudnánk... mert minden megváltozott körülöttünk.

Az idő? ... No az sehogy sem akar mulni! Unalom... szürke unalom nyom... Idegesen nyulunk zsebünkbe, hogy megnézzük, mennyit mutat az óra... Szórakozottan tesszük ismét zsebre, meg sem figyelve mennyi az idő... Bámultunk a számlapra, de az eszünk... a lelkünk... ki tudja, hol kószált... Majd eszünkbe jut megint az idő... s ismét van mi után nyulni, megint az órákat nézzük s megint nem tudjuk... milyen az idő... hány óra...? S a félig-meddig öntudatlan játék végén még a falhoz is tudnók vágni az órákat. Megharagszunk reá... Szegény!... mintha ő minderről tehetne?!...

Borongós délutánokon — kedveseim — vegyétek a kezetekbe Kempist... régi könyv... kipróbált... Talán ismerjük... talán szeretjük... Egy biztos... az a könyv... azok a holt betűk...

ismernek... szeretnek minket... Ismerjük... olvassuk... Ismerjétek meg... olvassatok belőle... sorokat... s megismeritek... hallani fogjátok belőle... önmagatokat... önleketeket...

Nyissátok fel szeretettel s olvassatok benne áhitattal... Ilyesfélét találtok majd ottan:... „Az igazságnak tanítasáról.

... A mi vélekedésünk és értelmünk gyakran megcsal minket és rövidet lát...

Ki bánt és ki háborgat téged egyéb a tennen szivednek meg nem öldöklött vágyódásánál?... Jaj... s mely hamar elmúlik a világ dicsősége!

... Valóban nagy, aki maga előtt kicsiny, — a lelketek. És így tovább. És... egymásután hallod önleked szavát a vádlót... a vigasztalót... de mindig a megkönnyítőt... könnyeid árán is... — és meggyógyul lelketek...

És amikor félreszitek a könyvet... meglátjátok, hogy minden a régi... ti változtatok meg.

A táj, tul az ablakon... mit már akkorára bearanyoz a nyugvó nap sugára, ép úgy mosolyog, mint régen... a felhők szétfutnak az égen... ereszetek alatt fészket rak a fecske és... megint szép lesz a virág, megint szép a világ... megint jó lesz... élni... megint szép lesz az élet...

... Borongós lelkek! borongós délutánon recipét irtam Nektek... borongós délutánok recipéjét... Próbáljátok...

**Az Istentisztelet sorrendje** a plebánia templomban a pünkösdi ünnepek alatt a következő: Pünkösdi első napján: reggel 6. 7. 8, 9 és fél 12 órakor csendes szentmise. 10 órakor ünnepi szentbeszédet mond Lestyán József gyulafehérvári hittanár, mely után ünnepélyes szentmise. Délután fél 7 órakor hitelemző szentbeszéd a bérmlásról, utána májusi ájtatosság. — Pünkösdi másodnapján; Csendes szentmisék, mint első napján. 10 órakor német szentbeszéd, mely után ünnepi szentmise. Este fél 7 órakor májusi ájtatosság.

**Személyi hír.** Dr. Hantz Mihály vármegyei tisztí főorvos egy heti tartózkodásra Budapestre utazott. Távollétében Dr. Tutsek Géza, Dr. Pawelka Ernő és Dr. Kecskeméty Zsigmond orvosok helyettesítik.

**Adomány.** Söpkéz Richárd a bukaresti Marmaros bank igazgatója a harangalapra 100 koronát adományozott. Adományáért ez uton is hálás köszönetet mond a plebánia hivatal.

**Egyetlen színházi est,** amelyet Pintér Imre rendez f. hó 17-én, szombaton a városi vigadó nagytermében Parlagi Kornélia neves subrette primadonna vendégfelléptével, a legmesszebb menő érdeklődést kelti színházba járó közönségünk körében, sőt a vidék is kifogja részét venni a nem mindennapi szórakozásból. Több oldalról jövő levél és telefon kérdésközlésre ez uton is kijelentjük, hogy az est műsora teljesen fehér, amelyet fiatal urilányok és a diákság is végig élvezhet, amit különben garantál Pintér művész multja és egyéni izlése. A kicsiny gárda az ország legelső színházaiban vendégszerepel a legintenzívebb anyagi és erkölcsi siker mellett és úgy a közönség mint a sajtó teljes elismeréssel honorálja a mindvégig mulattató decens prog-

rammot. A művészt jegyeit a Brassói Lapok könyvnyomdájában árusítják. Kezdeté pontban 8 és fél órákor.

**A pénzügyőrség köréből.** A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság a guczáni és felsőárpási (Fogarás megye) nyári szakaszokat és guczáni vámbemondó állomást f. é. május 21-ével felállította és egyidejűleg áthelyezte Guczánra Koródi Mihály szemlést (szakaszvezetőnek) Felső-Töröcsvállról és Farkas György fővigyázót (vambemondó állomásvezetőnek) Fogarásról. A felsőárpási nyári szakaszra Hüve Hugó fővigyázót (szakaszvezetőnek) Fogarásról. Azonkívül áthelyezte Solyomosi Jakab Brassó városi szakaszvezető szemlést a deresteyi sörgyárba (állandó felügyeletre), Kovács Gergely szemlést Deresteyből a Brassó városi szakaszra szakaszvezetőnek, Lányi István fővigyázót Alsó-Töröcsvállról Felső-Töröcsvára (szakaszvezetőnek).

**A behívott állami alkalmazottak javadalmazása.** A Magyar Kurir jelenti: A minisztériumok a múlt év decemberében elrendelték, hogy azok az állami tisztviselők, altisztek és szolgák, akik hadkötelezettségüknek teljes le-  
rovása után vonultak be katonai szolgálatra, illetményük szempontjából két hónapon túl is időszakos fegyvergyakorlatra behívottnak tekintendők. Ezt az intézkedést később a szolgálat negyedik, majd ötödik, most pedig a hatodik hónapra is kiterjesztették.

**Szegedi diákok kalandos terve.** Szegedről jelentik: Egy szegedi tanintézet alsó osztályában a tanár észrevette, hogy a növendékek élénk levelezést folytatnak egymással a pad alatt. Elcsipett egy ilyen levelet, amelyen szó szerint ez volt: „Jóska, hozd már el a tagsági díjat az albániai utra. Mindenki befizette már, csak te nem. Vagy ird meg, hogy nem akarsz velünk tartani. Indulás szombat délután 2 órákor. Pali.“ Szigoru vizsgálat indult meg s kiderült, hogy az intézetnek öt tanulója elhatározta, hogy részt vesz a monarchia albániai expedíciójában. A tagsági díj a költségre és ellátásra kellett volna. A növendékek részletesen kidolgozták az utitervet is. Menetrendeket, kitűnő balkáni térképeket és újságközleményeket találtak náluk, amelyek tüzetesen jelzik az Albániába vezető legrövidebb utat. A tanári kar nem csinált kázust az esetből s a kalandos tanulók csupán enyhébb tanári és szülői fenytést kaptak.

**A Leszámolás.** A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egylete 1913. május hó 11-én, pünkösd első napján este 8 órákor, öngyászaga dr. Fischer Béláné úrhölgy szíves közreműködésével a Vigadó (Redout) összes termeiben műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal színre kerül: „A Leszámolás“. Népszínmű 3 felvonásban. írta: Géczy István, zenéjét szerző Hoós János. Karmester: Honigberger Emil zenetanár.

Helyárak: Erkélyülő 2.40 K, Körszék 2 K, Zártszék 1.60 K, Erkély emelvény 1.20 K, Állóhely 1 K. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Révész József divatáru üzletében, Lensor 28 sz. Pártoló tagok ezen előadásra 2—2 tiszteletjegyet kapnak. Pártoló tagságra jelentkezhetni az egylet helyiségében, Fekete-u. 47.

**Elgázolt realista.** Ma délután a budapesti vonalon a vágóhid mögött a vonat Bálint máv. raktárnok 12 éves III. realiskolába járó fiát elütötte. A gyermek nyomban meghalt.

**Meghívó.** A brassói „Máv. Otthon“ május 12-én, pünkösd másodnapján saját helyiségében (Kut-utca 23) tombola, világposta és tánccal egybekötött műsoros estélyt rendez. Műsor: 1. „Vadvirágos vasut mentén.“ Prolog elmondja a szerző. 2. „Keresem az Istent“ Ábrányitól. Szavalja Simon Irénke k. a. 3. „Őszi rózsa“ Zalartól. Magánjelenet, előadja Fodor Árpád. 4. „Felolvasás a vasutas életből, tartja Márk Károly. 5. Alkalmi dal. Irták: Szilágyi és Galgóczy, éneklő Szalay Jucika k. a. 6. „A légy,“ Emile Guidartól. Előadja Vermessy Emil. 7. Költemények a vasutas életből. Irtá: Szilágyi Gy. Szavalja: Gaudi Géza. 8. Vasutas couplék Szilágyitól. Előadja: Lászlóffy János. Műsor után tánc. Éjjel 12 órákor sorshuzás, mely alkaiommal három értékes és hasznos tárgy kerül kisorsolásra. A legtöbb levelezőlapot eladott, illetve kapott hölgy egy-egy kedves emléktárgyat kap. Egy tombola jegy ára 10 fill. — Egy levelező lap ára 10 fill. Belépődíj: Személyjegy 1 korona. Családjegy: 3 személyre 2 korona. Kezdeté este 8 órákor.

**Emlékkereszt a katonáknak.** A Zeiti mai száma azt jelenti, hogy a király mindazoknak a katonatiszteknek, katonai hivatalnokoknak és közlegényeknek, a kik a mostani vészes időkben rendkívüli szolgálatot teljesítettek, emlékkeresztet fog adományozni. A határon teljesített szolgálat — írja a lap — oly súlyos és felelősségteljes volt, akár a háboruban való szolgálat és ezért megjutalmazák a katonákat — egy emlékkereszttel. De a dicsőségen kívül realisabb jutalmat is kapnak a katonák: a most eltöltött időt valamennyiüknek kétszeresen fogják beszámítani, mint az a háboru idején szokásos.

**Hol vásárolhatunk nyugodtan?** Ha a lapunk 4 oldalán hirdett cégeknél eszközli bevásárlását, úgy az anyag elsőrendű minősége és mérsékelt ára felől fog meggyőződni.

**Meglopták a főpostán.** Jalea János Pasisztea a 26 sz. alatti lakos ma feljelentést tett a rendőrkapitányságnál ismeretlen tettes ellen, ki kabátja külső zsebéből tegnap d. e. 419 koronát tartalmazó csikós pénztárcáját a főpostán ellopta. A lopással egy fiut gyanúsított, de a megmotozásnál nála semmit sem találtak. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

**A fogaskerek közé került.** Luthen János, a Hungária téglagyár lakatos tegnap d. u. 6 óra előtt a téglapréshez mászott fel egy létrán, hogy a vízvezeték csavarját felnyissa. Amint leaart jönni, a gép magától megindult s jobb lábát bekapta. A szerencsétlen lakatos jobb lábáról a gép egy ujját levágott s a többi összeroncsolta. Súlyos sebeivel a brassói közkórházba szállították.

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

### részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

## Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

## Fleischer János

(Keresztény katolikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó  
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Évek hosszú gyakorlata képesít a legjobb szabásu, minőségű és finoman kidolgozott reverendák és címádák, papi civilöltönyök előállítására. Üzletemet első sorban

## Egyházi ruhák

készítésre rendeztem be. Mindennemű egyházi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, baldachinumok, minisztránruhák, zászlók, lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb. készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy szabászat, mint ár és minőség tekintetében. — Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —

Költségvetés, árjegyzék ingyen!  
I Személyesen is megjelenek. I

## Táviratok.

Budapest, máj. 9.

A „Budapesti Hirlap“ vezércikkében szenzációs leleplezéseket közöl a magyarországi orosz propagandáról. E szerint az orosz sajtó igen sokszor hangsúlyozza, mennyire sajnálja Oroszország Magyarországon történt 1849-iki szereplését és a magyaroknak azt tanácsolják, hogy ismételjék meg 48-at. Ha uralkodó változás fog történni, úgy Oroszország nyíltan fel fogja szólítani Magyarországot, hogy szakadjon el Ausztriától.

A munkapártnak az a szándéka, hogy a Kossuth-párti képviselők ellen felhozott, de mindeztideig visszafelé el-sült vádak a Désy per főtárgyalásán újból előhozza.

London, máj. 9.

A nagyköveti reünio elhatározta, hogy Albániába nemzetközi csendőrséget szerveznek.

Cettinje, máj. 9.

A városban a legteljesebb nyugalom uralkodik.

A király a szkupcinában beszédet fog tartani, melyben Skutari ki-  
űritését megindokolja.

Montenegróiak három napon belül elhagyják Skutarit.

Bécs, máj. 9.

A szerbek Alessóból kivonultak, a városba malisszorok jöttek, s elűzték a montenegróiakat; a helyi hatóságokat újból visszaállították.

Konstantinápoly, máj. 9.

A hadviselő felek leszerelése a béke tárgyalások megkezdése után egy héttel fog megkezdődni.

# Ajánlható cégek Brassóban:

## Arany- és ékszerjavító műhelyek:

**Fachat Gyula,**  
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát

## Asztalosok:

**Kiss Balázs,**  
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árák mellett vállal.

**Orbán András,**  
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

## Bútorraktárak:

**Zachariás Márton,**  
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árák mellett.

## Cipészek:

**Ardeleán Szilárd,**  
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árák mellett.

**Both József,**  
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

**Borsovitzky Lajos,**  
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

**Dánér Lajos,**  
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

**Nagy Ferenc,**  
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

**Veress Vilmos,**  
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árák mellett.

## Divatáru-kereskedők:

**Graef Testvérek,**  
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruháza. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

## Drogériák:

**Kraft és Herberth,**  
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

## Épület és bútor mázoló és fényező:

**Buka D. és Résnovean,**  
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

## Esztergályosok:

**Sirbu Ilyés,**  
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Disztesztergályos és ernőjavító műhely.

## Éttermek:

**Európa szálló étterme,**  
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

**Sétatéri vendéglő.**  
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

**Vigadó (Redout) étterme,**  
Hirscher-utca. Bérle: Gottsmann Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. Jó borok.

## Fényképészek:

**Ambrus Antal,**  
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

**Gust H.,**  
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

## Férfiszabók:

**Barabás Dániel,**  
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

**Héjja J.**  
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

**Markó István,**  
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

**Mihály Jenő,**  
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

**Sebestyén János,**  
Kórház-utca 44.

**Tellmann Béla,**  
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

**Czellecz István,**  
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb uröltönyök elkészítését jótállás mellett.

## Férfiszabó üzletek:

**Bartha Mihály,**  
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árák.

**Buca György,**  
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

**Kósa Albert,**  
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

**Lengyel Gyula,**  
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

**Szőcs György,**  
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

## Festék-kereskedések:

**Arsu Miklós,**  
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mindennemű festék és üzleti létrák raktára.

## Gázfelszerelési cikkek:

**Rádium gőzszerelede,**  
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árák mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalatik.

## Géplakatosok:

**Copony György,**  
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindentelje konyhatűzelben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árák mellett.

## Gyertyagyárok:

**Peteu János,**  
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

## Gépraktárak:

**Singer Co.**  
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányú eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

**Wetzel Ottó,**  
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffennrad és Kosmos-kerékpárok.

## Kávéházak:

**Jordáche György,**  
az alsó sétatéri pavillon bérleje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

**Metropol Kávéház,**  
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acsente János. Egész éjjel nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

## Kávémérések:

**Horváth Józsefné,**  
Hirscher-utca 24.

## Kárpitosok:

**Vajda Gyula,**  
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

## Refegyártók:

**Incze Károly,**  
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

**Löser Lajosné,** Hirscher-utca 17.

**Zeides Alfréd,** Fekete-utca 4.

## Reféüzletek:

**R. Mihaletz utóda,**  
Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapítattott 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

## Kocsi- és kerékgépjártók:

**Kovács Ignác,**  
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatú kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

**Márton Albert,**  
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

## Kocsi-kárpitos és fényező:

**Subutz Dénes,**  
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árák mellett.

## Kőműves-mesterek:

**Moldován György,**  
Szent Miklós-utca 6 b). Budapest kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségelőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

## Kőműves-mester és csatornázási vállalkozó:

**Lőrincz István,**  
Alsófény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

## Kovácsok:

**Kelemen Lázár,**  
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

**Szakács József**  
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árák mellett. Kész kocsit kapható.

## Köszörüs és kések:

**Durighello L.,**  
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

## Kötélgépjártó:

**Hertrich József,**  
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árák mellett. Viszonteladónak árengedmény.

## Mechanikus:

**Littmann Róbert,**  
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

## Női fodrászok:

**Ludovica Soos,**  
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

## Női kalapok:

**Weisz Róza utóda,**  
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

## Órás és ékszerészek:

**Gantz József**  
Fekete-utca 23. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

## Szjgyártók:

**Mooser Mihály,**  
Hosszu-utca 37. Szjgyártó, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

## Szűcsök:

**Szabó Béni,**  
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárkat molylár elleni megóvás végett felelősség mellett.

## Turó és káskavál-sajt-gyárok:

**Manu Tódor,**  
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

## Vegytisztítók:

**Schmitz József,**  
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

## Vendéglők:

**Alsó Warte vendéglő,**  
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérleje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

**Jian-féle vendéglő,**  
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czelli-sör pohár és üvegekben előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árák mellett.

## Vésnökök:

**Nähmajer Ferenc,**  
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

**Sole Lipót,**  
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.